

领先4G
百万信赖

购移动4G手机免费体验2个月



Globe and Mail

中国移动 China Mobile

邀百姓祭孔,让市民找到归属感

曲阜首次举办“百姓祭孔”活动,将有近10万曲阜居民参加

文/图 本报记者 孔令茹
李岩松

26日上午,来自曲阜各界的3000余名群众在孔庙虔诚祭拜先师孔子,这是1986年开展祭祀活动以来,首次邀请曲阜百姓直接参与朝圣祭孔。之后的一个月内,将有近10万曲阜居民亲临祭孔大典现场,万千曲阜市民将在“百姓祭孔”活动中,找到孔子故里人的归属感。

▶祭孔现场的乐舞表演。



观百姓祭孔,外国游客竖起大拇指

10月26日上午10点,曲阜孔庙万仞宫墙外,礼乐声响起,鸣赞浑厚悠远声中,礼生将殿庑诸门逐次打开,来自曲阜各界的群众代表3000余人缓步走向大成殿,向先师孔子敬献花篮,行鞠躬礼。由此,曲阜“百姓儒学节”朝圣祭孔大典活动正式启动。

60岁的薛殿金还是第一次

来孔庙,走在祭孔大道上的他有些紧张。认真聆听了祭孔子文,全体一起向孔子鞠躬致敬后,百姓祭孔大典圆满结束。薛殿金还有些意犹未尽,在孔庙里现场朗诵了一首鲁国诗歌,诵罢又用颂歌的曲调唱了起来。没等歌曲结束,围观的群众越来越多,响起了热烈的掌声。

来自加拿大的游客艾米见

到如此庄严隆重的祭孔大典,问这是不是“孔子文化节”的祭孔现场,而得知是首次邀请普通百姓祭奠孔子时,艾米伸出大拇指不停地称赞,用不太标准的中文说“曲阜人真棒”。

鲁城街道仓巷社区的张爱华说,祭孔现场庄重的礼乐声和礼生们的古代步伐让她印象最为深刻,这个活动给了曲阜

市民一次真正拜谒孔子的机会,非常难能可贵。“在大成殿门口深深的一鞠躬,那是我与先师孔子距离最近的时候,我们常常说‘走近孔子’,那一瞬间我真的觉得自己走近了。”张爱华说,她把参与百姓祭孔的活动发到微信朋友圈,好友们纷纷留言说“当曲阜人真好”。

百姓写祭文,让祭祀更加接地气

“尼防龙尾,洙泗之间。春秋百家,先师在前……”曲阜市实验小学教师孔为峰恭读百姓祭孔祭文,第一句“尼防龙尾”与之前的公祭祭文完全不同,将曲阜尼山、祊山、龙尾庄三个地名融合在一起,非常接地气。

曲阜市“百姓儒学节”活动指挥部办公室负责人说,即日起至11月26日,每周一到周五都将举行祭孔大典,届时曲阜

市由所在工作单位或村居(社区)统一组织参加,大典结束后就可以免费游览三孔。

“每一天的祭拜人群都是有组织的,进行祭祀前,所在单位或村居(社区)先收集祭文,不同于往年公祭时的祭孔子文,可以根据所在岗位、家庭的感受想去写,让更多民众接触儒家文化。”曲阜市“百姓儒学节”活动指挥部办公室负责

人表示,这一次在全市范围内面向普通市民开展“百姓祭孔”活动,是为了让曲阜人走近圣人孔子,零距离参与祭孔活动,身临其境感受孔子,找到孔子故里人的归属感。

曲阜市文博副研究员彭庆涛说,市民们都知道祭祀孔子仪式的存在,但祭孔又是神秘的,很多人都没有真正见过祭祀孔子的释奠礼的全程。这一

次百姓亲临祭孔现场,参与人群、祭文写作全面放开,百姓参与度非常高。

另外,曲阜市“百姓儒学节”活动指挥部办公室负责人介绍,为了让更多人走进三孔、了解儒家文化,在百姓祭孔进行的一个月内(10月26日——11月26日),曲阜三孔景区面向中外游客票价半价优惠。

两船相撞起火,四人落水待救援

济宁开展水上搜救应急演练,专业潜水员首次亮相

本报济宁10月26日讯(记者 庄子帆 李岩松)旅游船与客渡船发生碰撞继而起火,4名船员落水急待救援……24日上午,南阳岛水域附近,济宁市水上搜救综合演练正在进行。演练中包含打捞落水人员、搜救失踪人员、消防灭火、溢油处理和编队检阅等,4名专业潜水员首次亮相。

24日上午10点左右,一艘旅游船正常从刘沟河口驶往平安客渡码头,行驶到刘沟泄洪槽时与一艘上行的客渡船相撞,客渡船的机舱发生火灾失去动力,客渡船上4人落水。情急之下,客渡船上的船员释放烟雾弹,向市水上搜救指挥中心报告。

水上搜救中心接到救援电话后,立即联系鲁桥搜救基地,鲁救11、鲁救12立即赶往

现场救援。搜救艇相互配合扑灭了客渡船上的大火,并成功救起两名落水人员,但仍有人下落不明。随后,由36人组成的社会搜救力量加入到救援中来,4名专业潜水员潜入水中,打捞落水人员。5分钟后,失踪人员被成功找到。

经过救助、消防、打捞、清污等多个缓解,一场水上交通事故妥善处理,微山湖水面又恢复了平静。记者了解到,此次演练中,首次亮相的潜水员采用了轻潜的方式进行救援打捞,这4名潜水员今年上半年前往广州潜水学校进行了3个月的技能培训,增强了水下搜救技能。

记者还了解到,作为济宁市水上遇险求救电话,“12395”中心24小时值班,一旦发生水上突发事件,船民业户就可拨打“12395”报警。在济宁辖区任何一个地方,只要拨打“12395”电话,该中心可立即进入水上搜救程序,并



救援船对起火船只喷水灭火。本报记者 李岩松 摄

将指令迅速发送至遇险船舶附近的海事及有关水上搜救基地,及时实施水上救援行动。

全省公交大比武 150多人赛技能

本报济宁10月26日讯(记者 庄子帆 通讯员 焦卫国)

24日,“中国重汽豪沃客车杯”山东省城市公交客车驾驶员节油技能大赛暨“潍柴动力杯”山东省城市公交客车维修人员技能大赛在济宁市公交公司举行,全省19家公交企业参与了这次技能大比武,150多位代表在赛场展开了激烈的竞争。

24日,在济宁高新区公交公司训练场,节油技能大赛正在举行,参赛车辆为柴油、天然气公共汽车。记者看到,参赛人员坐在驾驶座上神情严肃,稳稳抓住方向盘,每到达一个路口、红绿灯都仔细观察前后路况,却保护会因为一次不需要刹车比别的参赛选手多耗燃料。而在山东理工职业学院同步进行的维修人员技能大赛,则主要考验参赛人员维修与诊断、排除故障的能力。选手不仅要在30分钟内绘制零件草图,还要对准确判断公交车的故障所在,并进行准确的排除。

经过两天的激烈角逐,济宁市公共汽车公司员工刘大伟在节油技能大赛中获得了柴油组第四名的好成绩,获得“节油标兵”荣誉称号。同时,参与维修人员技能比赛的济宁市公共汽车公司员工梁晓伟、孔祥阳并列第四名,获得了“技术标兵”的荣誉称号。



参赛人员正在参加机械维修项目的比赛。

济宁市膏方节 本月29日开幕

本报济宁10月26日讯(记者 李倩 通讯员 王碧辉)记者获悉,由济宁市中医药学会、济宁市中医院主办的第三届中医养生膏方节将于10月29日开幕。届时,将邀请养生专家开展健康讲座及免费义诊,现场把脉开方。

“膏方一般由20味左右的中药组成,具有很好的滋补作用,广泛用于内、外、妇、儿、伤寒、眼耳口鼻等科疾患、病后康复及体质虚易感者。”济宁市中医院副院长王乐荣介绍,活动当天,市民可免挂号专家号,并有健康讲座、体质辨识等活动。

王乐荣介绍,今年膏方节的制作工艺稍作改良,推出更便于携带的小包装,方便食用、保存。“膏方的制作过程有着严格的质量控制体系,一剂个性化膏方从抓药到熬成大约需要3天。”济宁市中院院长王祥生说,通过开展中医养生膏方节活动,将让更多市民认识中医药及传统中医技术,推广膏方养生文化,融入百姓的保健中。